

一线传真

为老区人民送上金融知识大餐

长沙银行桑植支行承办全市支付系统金融知识进乡行活动

文/图 本报记者 肖成菊 通讯员 岳磊



长沙银行员工现场为群众办理金融业务



老区群众观看金融知识文艺汇演

11月7日，由中国人民银行张家界市中心支行和桑植县人民政府主办，长沙银行桑植支行承办的张家界市支付系统清算集中宣传日活动在贺龙纪念馆举行。他们将金融知识带到乡村，为老区人民送上金融知识大餐，助力精准脱贫。

金融知识老区行 帅乡脱贫支付情 活动是贯彻落实党的十九大精神，助力脱贫攻坚，实施乡村振兴战略的重要举措，也是完善金融服务、防范金融风险的重要途径。支付是金融之基、服务之本、民生之需，与人民的生活息息相关。为进一步扩大宣传效果，此次帅乡行活动将日常生活中所需的现代支付系统、支付结算和反洗钱等金融知识通过看得见、听得懂、记得牢的民歌、快板和表演唱等脍炙人口的节目形式呈现给老百姓，希望通过这些幽默诙谐的小品、通俗易懂的戏曲、热情奔放的歌舞，让大家记住和明白这些金融生活知识的内涵和作用，既加深了贫困地区群众对金融知识的认知和了解，也树立了长沙银行张家界分行良好的社会形象。

期间，长沙银行张家界分行党委委员、副行长姚近表示，长沙银行张家界分行将立足全市实际，推进移动支付的工作重心，践行“支付为民”的理念，在桑植县这片红色热土上全力以赴打造桑植县洪家关移动支付示范街，目前已改造示范街门头108户，推广云闪付客户6320户，得到了当地群众的广泛认可。下一步，还将持续改善农村支付环境，不断推进农村金融服务站建设，打造便民、惠民、利民的村口银行，让大家共享普惠金融发展的成果。

本次活动营造了良好的金融知识宣传氛围，受到了村民们的一致好评。大家不仅收获了满满的金融知识，还观看了精彩的文艺演出。现场群众纷纷表示，近距离的业务交流和互动，拉近银行和客户之间的距离，有效地提高了大家对长沙银行的认知。80岁的张大爷竖起大拇指说：这个活动顶呱呱。

本次业务技能比武竞赛项目外，还增加了以机试形式开展的业务理论知识竞赛。

11月5日，慈利县九九农业开发有限公司的专业技术人员带着客户来到杨柳铺乡四桥、荷叶等7个村所在的公司杜仲育苗基地，察看即将出售、不同品种的杜仲苗生长情况。客户表示很满意。

慈利县素有中国杜仲之乡的美称。目前，慈利县杜仲保存面积15万亩以上，不但品种好，而且有效成份含量高。2016年，在第三届时世界硒都（恩施）硒产品博览交易会上，该县参加检测的杜仲茶类产品含硒量高达 $38.7\mu\text{g}/100\text{g}$ ，令专家刮目相看。自2016年起，慈利县就把杜仲产业开发列为全县第一批重点项目。

为了抓住列为全县第一批重点项目的机会，2016年9月，慈利县九九农业开发有限公司通过多方考察后，与湖南九九慢城杜仲产业集团公司签订了良种杜仲繁育承包合同，从2016年至2019年，公司在慈利县新城区、杨柳铺乡、东岳观镇、杉木桥镇、高峰土家族乡、零阳

镇等9个乡镇25个村适应杜仲种植区域流转土地5096亩，投入资金6900余万元，已成功培育良种杜仲地径0.8cm-2cm的良种苗2000万株，繁育地径2cm-3cm的地径木苗1000万株。繁育品种有华仲5号、华仲8号、华仲12号、密叶杜仲等三年苗3000万株，目前这些杜仲苗长势喜人。

与此同时，公司以产业扶贫模式，与杜仲种植区域的建档立卡贫困户签订了产业扶贫协议，公司在免费为这些帮扶对象发放杜仲苗栽植的同时，还把他们作为杜仲基地的产业工人，这样既带动了这些贫困户跟着公司发展杜仲产业，又实现了在家门口就业有稳定的劳务收入。据统计，近3年来累计帮扶240多户精准扶贫户、逾500人在家门口就业，累计发放务工工资79万元，杜仲苗发放价值60万元，2018年，公司还被张家界市人民政府授予“农业产业龙头企业”。

黄岳云 唐飞

慈利农商银行： 200名员工同台技能比武

11月1日-3日，慈利农商银行工会举办了“壮丽七十年奋斗新时代”业务技能比武竞赛，来自该行39个网点的200名员工参与了机械点钞、手工点钞、汉字录入、翻打百页传票等常规竞赛项目外，还增加了以机试形式开展的业务理论知识竞赛。

此次业务技能比武竞赛，参赛选手中既有久经沙场的老将，也有刚入职不久的新兵；既有全行的临柜人员，也有各支行行长和客户经理。点钞选手将纸钞执掌于手指之间，伴随着沙沙声，拆把、点数、扎把、盖章

一气呵成；汉字录入环节，选手们灵活的双手在键盘间快速敲击，犹如键盘上的舞者，选手们个个争分夺秒、沉着自信、奋勇争先，纷纷亮出自己的绝活。整个比赛过程紧张激烈，经过激烈的角逐，最终评选出个人全能奖6名，个人单项奖32名。

本次竞赛是一次员工业务技能的大比拼，激发全行员工掀起学业务、比技能、勇创新，立足岗位成才的热潮，为建设有温度的百姓银行奋力前行。

代胜兰 黄岳云

团结一致奔小康

市民宗局务实担当促团结谋发展

本报记者 朱付勇

在刚刚过去不久的九月，继2015年全国民族团结进步示范集体荣誉之后，市民宗局再次捧回国家级荣誉称号——全国民族团结进步示范集体。

2017年《率先制定民族客栈标准推动民族工作与旅游业融合》，被湖南省委统战部授予全省统战工作实践创新成果奖。2019年深入组织开展调研并撰写《关于武陵山片区民族客栈建设情况的调研报告》，获国家民委社会科学研究成果三等奖。

一项项荣誉的获得，背后是全市民族宗教工作的创新发展，也是民族宗教事业的局面开拓。近几年以来，该局强化党建引领，紧密结合我市民族地区、革命老区、贫困地区、武陵山区、生态功能区和知名旅游区的实际，全面深入开展民族团结进步创建工作，铸牢中华民族共同体意识，助力民族地区经济社会发展。

思想引领 铸牢共同体意识

以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本指导，深入贯彻党的十九大精神，全面贯彻落实党的民族方针政策以及相关决策部署，该局切实做到思想引领，筑牢多民族共同体意识，夯实经济社会发展繁荣基础。

理论学习入心入脑，政治建设扎实有效。将集中学习与自学相结合，系统通读与专题辅导相结合，教育培训与调研实践相结合，通过学习习近平新时代中国特色社会主义思想、十九大精神、新党章、新修《中国共产党纪律处分条例》等重点内容，组织参观长沙、平江、韶山等红色教育基地，邀请专家学者专题辅导，积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，全局党员干部理想信念更坚定、理论水平更扎实。

强化党建引领，以党支部五化建设为抓手，着力加强思想、组织、制度、纪律和党风廉政建设，全面稳步推进机关党建工作。纪律建设驰而不息，持续强化警示教育，狠抓巡视问题整改，密切联系群众，作风得以改善，工作不断改进。近十年中，创下了全单位没有一人违规违纪的可贵局面。

民族团结 唱响和谐主旋律

2018年初，全省武陵山片区民族团结进步创建工作在我市召开，国家民委、省民宗委分管领导及全省8个市州和24个民族县的分管领导及业务科室负责人参会，有力推进了我市民族团结进步事业发展。

紧扣“共同团结奋斗 共同繁荣发展”这一民族工作主线，该局始终以实现民族团结作为核心工作目标，多措并举，务实有效，创造性推动各项工作，唱响和谐主旋律。

将民族政策理论工作纳入到市、区县两级党校（行政学院）的教学内容，培训人数累计2000人以上；连续多年开展民族团结进步宣传月活动；加强来张流动少数民族管理，制定完善《来张少数民族人员服务管理工作方案》《来张少数民族人员服务管理安全事件应急预案》等方案。

牵头完成市人民政府与中南民族大学签订战略合作框架协议，积极完成对口支援新疆吐鲁番托克逊县民宗局工作任务，

组团参加湘西州成立60周年庆典，捐款500万元，为云南大理州洱源县三营中心小学捐款160万元。

同时，以民族团结进步创建“七进”为抓手，广泛开展民族团结进步创建活动，连续三年获得省民宗委组织的“建设伟大祖国、建设美丽家乡”演讲比赛一等奖。

近5年来，全市民族团结工作卓有成效，7个单位被评为市级民族团结进步创建示范点，30个民族团结模范集体和50个模范个人受表彰，4个单位被命名为全省民族团结进步创建活动示范单位，2个单位被国家民委授予“全国民族团结进步示范集体”。

开拓进取 增强经济发展力

道路千万条，发展第一条。

该局局长李林表示，坚持把少数民族和民族地区发展摆在突出位置，在比照执行“西部大开发”相关政策、民族地区武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点范围等方面争取政策支持，加强民族文化与旅游发展融合，助推经济社会发展。

五年来，共争取少数民族发展资金1.5亿元，扶持少数民族贫困人口2万余人，改造农村危房50余户，减少贫困人口8000余人，实现整村脱贫13个，新建农村示范点30个，新农村示范片5个，农民人均纯收入增加320元以上。

五年来，全市4万余名高考学生享受民族优惠政策加分，43家两民企业全部享受了2.88%贴息生产贷款，共获贷款贴息8000余万元。

五年来，全市先后有6个少数民族特色村镇被国家民委命名为“中国少数民族特色村寨”，9个少数民族特色村寨被省民宗委评选为湖南省“最美少数民族特色村寨”和湖南省“美丽乡村”。

民族文化与旅游产业结合的经典之作——魅力湘西，被湖南省民宗委授予省级民族文化传承示范基地。

自2014年起，该局发起创建的武陵山片区中心城市民族统计合作平台和编辑出版的《武陵山片区中心城市民族社会经济发展动态》，为各级政府制定民族地区差别化政策提供了数据支撑，得到国家民委武陵山片区区域发展与扶贫攻坚试点联系工作领导小组办公室充分肯定，有力支持了我市民族地区全面建成小康社会进程。

此外，还与吉首大学合作对全市12个民族乡开展了产业调查，形成了以桑植县5个白族乡的西线白族特色旅游产业和慈利县7个土家族乡为东线土家族特色旅游产业发展规划的调查报告，为实现民族文化与旅游产业融合发展以及乡村振兴战略实施奠定了良好基础。

百尺竿头，更进一步，民族团结进步繁荣发展事业永远都是进行时。目前，该局正在积极推进“全国民族团结进步示范市”创建工作，以此为抓手，进一步争取民族政策支持，进一步增进民族团结和谐，进一步巩固平等团结互助和谐的社会主义新型民族关系，开拓各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的良好局面，助力提高人民群众生活水平，助力民族地区生态文明建设，助力民族文化传承繁荣，推动促进全市经济社会实现可持续发展。



▲参加湖南省第九届少数民族传统运动会 罗长跃 摄



◀芙蓉桥白族仗鼓舞队参加央视东西南北贺新春栏目节目展演 罗长跃 摄



▲许家坊土家族乡庆活动现场 本报记者 廖亮 摄